

# 内蒙古首次开通直达港澳地区旅游专列

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜)** 记者从中铁呼和浩特局了解到,3月15日,内蒙古今年首趟旅游专列在呼和浩特东站发车,这也是内蒙古首次开通直达港澳地区的旅游专列业务。

当日22时31分,开往香港的Y403次旅游专列从呼和浩特东站缓缓驶出,669名内蒙古游客将乘坐这趟旅游专列历时15天,领略

“忆往昔峥嵘岁月”的庐山会址、井冈山革命博物馆,畅游三清山、婺

源油菜花海等,游革命圣地、看锦绣山河。本次专列还将前往香港,

游览港珠澳大桥等景点,让游客体验大湾区的独特魅力。

## 昨日起呼和浩特至广州间旅客列车开行

### ◎相关新闻

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 查娜)** 记者从中铁呼和浩特局了解到,该局从3月17日起开行呼和浩特与广州间的

K4599/8/9次和K4600/597/600次长途旅客列车。K4599/8/9次列车从呼和浩特始发,经由内蒙古、陕西、河南、湖北、湖南、广东六省区,途经呼和浩特、包头、鄂尔多斯、延安、商洛、信阳、孝感、武汉、

岳阳、长沙、广州等地,全程运行37小时52分;K4600/597/600次列车为广州发往呼和浩特的返程列车,于3月19日首发。广大旅客可通过12306网站、手机APP和车站公告查询具体列车信息。

## 拾荒慢跑护环境

3月16日,“益”起学雷锋拾荒慢跑公益活动在呼和浩特大青山国家健身步道正式开启。本次活动共有来自毅路有你跑团、奔跑吧兄弟跑团、锡林跑团、航天六院跑团等100余名运动爱好者参加。在当日活动中,跑友们在登山健身时捡拾身边的垃圾,装入可降解垃圾袋中,为保护环境贡献自己的力量。

**摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲**



## 首府中考体测选测掷实心球和仰卧起坐

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天 实习生 赵慧琦 刘洁)** 3月15日10时,2024年呼和浩特市中考学生体质测试选测项目抽签仪式在市教育招生考试中心6楼会议室举行。通过随机抽签摇号,确定今年呼和浩特市中考学生体质测试选测项目为掷实心球(男生)、1分钟仰卧起坐(女生)。记者了解到,今年是呼和浩特市最后一年通过摇号的方式确定中考选测项目,明年中考体测将改为体育与健康评价,评价内容包括过程性评价、体育与健

康知识考试和专项运动技能测试三部分,总分值80分。

根据呼和浩特市教育局《2024年呼和浩特市中考学生体质测试工作方案》规定,今年体质测试满分40分不变。其中,必测项目为:1000米(男生)/800米(女生)满分20分、立定跳远满分10分。选测项目通过抽签摇号从掷实心球(男生)、1分钟仰卧起坐(女生),一分钟跳绳(男女同项),坐位体前屈(男女同项)3项中确定一项,满分10分。

## 潜逃境外11年 这个“红通”嫌犯终被抓回内蒙古

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康)** 3月14日6时40分,在北京首都国际机场,从雅加达连夜飞来的CA978次航班稳稳降落。飞机上,潜逃印度尼西亚11年的“红通”经济犯罪嫌疑人刘某龙被工作组民警押解回国。至此,发生在鄂尔多斯市准格尔旗一起涉及50余人的非法吸收公众存款案告破。

2013年3月12日,准格尔旗公安局接到辖区群众吕某等人报案,称他们在某投资公司的上千万元存款血本无归。公安局迅速立案,时任经侦大队大队长的李文明和同事们查明,2010年~2012年,刘某龙伙同父亲刘某员、母亲吴某在未获得任何资质的情况下,以投资公司名义吸收50余名群众存款累计1542.64万元。后资金链断裂,公司停业,绝大部分存款打了水漂。

刘某员、吴某被抓获,分别被法院判处有期徒刑两年9个月和两年。而主犯刘某龙已于2013年1月30日窜逃海外,在印度尼西亚雅加达改头换面,销声匿迹。

2014年7月22日,“猎狐”行动启动,该案成为第一批目标案件,同年11月国际刑警组织对刘某龙发布红色通报。10年来,中国警方与印尼执法部门就该案不断深化执法合作,“猎狐”工作组民警六赴印尼,与印尼相关执法部门开展合作,锲而不舍追查刘某龙藏匿地点。终于,印尼方发现了刘某龙踪迹,并于2024年2月12日在住所将其控制。在中国驻印尼使馆大力支持下,印尼方决定将刘某龙遣返中国。

“刘某龙,现在准格尔旗公安局对你执行逮捕!”在北京首都国际机场,等候多时的准格尔旗公安局民警向刘某龙出示逮捕决定书。

## 社区运动会乐翻天

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲)** 3月16日上午,由内蒙古自治区体育局主办,呼和浩特市体育局、呼和浩特市回民区文体旅游广电局、滑趣体育承办的“欢乐冰雪 健康青城”内蒙古自治区社区四季化冰雪项目运动会在青城公园举行。

活动现场设置旱地冰壶、冰蹴球、趣味套柱、冰球射门等旱地冰雪健身活动,吸引了众多社区群众和在公园健身的市民参与。冰蹴球清脆的碰撞声与现场的欢呼声不绝于耳,体验旱地冰壶的健身爱好者们屏气凝神,将冰壶推向大本营……活动以现场累计打卡形式展开,完成所有项目打卡的市民可以获得精美伴手礼,大家热情高涨,各显身手。

据了解,随着冰雪运动在内蒙古普及与发展,四季化冰雪运动项目逐步进入大众视野。与传统冰雪运动不同,四季化冰雪运动项目突破了季节和场地限制,以其零门槛、低费用、便利化广受欢迎。

据内蒙古冰雪运动协会相关负责人介绍:“我们将四季化冰雪运动项目纳入全民健身活动中,希望通过便民亲民的方式,促进冰雪运动普及推广,让更多人了解并参与到冰雪运动中来,提高身体素质,享受冰雪运动乐趣。”



体验冰蹴球